

## 从源头上减少违规现象,推进“清廉医保”建设

# 仙居:对医保医师实行12分制管理

本报讯(通讯员周国平 沈郑好)前不久,因出现重复收费、冒名就医、目录内串换和目录外串换等多种违规情况,仙居某诊所医保医师张某某累计被扣9分,被暂停医保服务资格2个月。

如何规范医务人员的医疗服务行为,是医保监管领域的瓶颈和实践难题。去年以来,仙居县医保局积极探索,借鉴驾驶证记分管理的办法,对医保医师实行12分制管理,从源头上减少了医保违规现象,有力推进了“清廉医保”建设。

该局规定,对愿意接受医保机构监督检查,且近一年没有医保违规的执业医师,经培训后才能申请成为医保医师,为参保人员提供医疗服务。按照这一流程,全县71家定点医疗机构1098名执业医师签订了医保医师服务协议。

医保医师在诊疗过程中,需要绑定本人医保医师编码账号后开具处方,实行工作留痕。对违规的医保医师,全部通过平台记分、警告、暂停、取消等处理。

在此基础上,该局一方面对全县定点

医院同级同类医师的医疗费横向对比,均次费用、总费用等偏高、有违规记录的医保医师进行重点监管;另一方面,结合智能审核,对出现频率较高的儿童使用成人医保卡就医购药、超范围用药等问题严格扣分。

据介绍,对医保医师协议期内的违规行为,视情况分别记1分、2分、6分、12分。累计扣分达到6分的,对定点医疗机构相关医师约谈;累计扣分达到9至11分的,暂停该医师1至3个月的医保服务资格;累计达到12分或连续三年违规扣分达到9分以

上的,解除其医保服务资格;情节严重的,将注销医保医师服务编码。

这一管理办法实施后,收到了明显成效。某民营医院一名医保医师因违规次数较多,被暂停医保服务资格后离职。“当医生不但要有过硬的医技水平,还要吃透医保政策”成为共识,按规矩进行诊疗活动成了越来越多医保医师的职业自觉。

据仙居县医保局统计,2022年度,有1300余人次的医保医师被扣分。今年以来,被扣分的医保医师减少到了300余人次。

## 《我的拉风故事》系列报道

# 卢峰:扎根乡镇的垃圾分类督导员

市东塍镇生态文明办垃圾分类总负责督导员,8年时间,他摸索出了一条更适合在乡镇推行垃圾分类的方法。

“农村地区的垃圾处理问题与城市有着明显不同。在乡镇,处理好易腐垃圾,垃圾分类工作就完成了一大半。”他说,农村地区的可回收物、有害垃圾、其他垃圾相对较少,以易腐垃圾为主,加之垃圾处理设施相对欠缺,垃圾处理的方式多为焚烧或填埋,容易对环境造成污染。

都说垃圾是放错地方的资源。如何在农村将易腐垃圾变废为宝?卢峰给出的答案就是建设沤肥房。

卢峰联合各企事业单位及各大餐饮店的垃圾分类督导员,将易腐垃圾统一收集至垃圾中转站,再转运到山上的沤肥房。利用沤肥房让易腐垃圾发酵,将其变成农业生产不可多得的有机肥料,并将这些肥料免费赠予农户,实现生态循环。

“原先,大家都觉得垃圾分类多此一举,通过沤肥房将易腐垃圾变废为宝,让大家认识到垃圾分类能够更好地利用垃圾创造价值,对垃圾分类的态度也从不理解转向支持。”他说,只有让大家切实感受到垃圾分类的好处,大家才会打心里支持垃圾分类。

建设沤肥房是卢峰解决乡镇垃圾分类难题的“法宝”之一,他的另一重要“法宝”是针对乡镇不同人群“因人施教”。



卢峰(右)在巡查垃圾分类站点。图片由受访者提供

“妇女能顶半边天。要想在乡镇做好垃圾分类工作一定要发挥妇女的作用。”卢峰说,厨房的“半边天”通常都是妇女,提高她们垃圾分类的意识,做好厨余垃圾分类,意味着易腐垃圾的分类工作也完成了一大半。

结合当地妇联的力量,卢峰通过举办宣传活动、发放宣传资料等方式,让卢溪镇妇女的垃圾分类意识有了显著提高。

针对学生群体,卢峰会在世界环境日来到学校宣讲,让垃圾分类意识从娃娃抓起。对于记忆力较差的老年群体,卢峰则会到各个村的文化礼堂,不厌其烦地教授老人们垃圾分类知识,赠送小礼品鼓励他们坚持垃圾分类。

他说,在乡镇从事垃圾分类工作是一场任重道远的“持久战”,他将继续在乡镇推行垃圾分类,一直“战斗”下去。



台传媒记者罗家辉

“环保屋的广告牌有点油腻了,平时要注意清洁。”8月30日上午,卢峰和往常一样,上班后先到辖区内的环保屋“打卡”,巡查各个站点的垃圾分类督导员是否准时到岗,并指导他们做好垃圾分类监督工作及站点卫生。

这是他设立的督导员打卡机制,针对乡镇部分小区的垃圾分类督导员不够负责,经常未在规定的时间内到岗一情况,他要求每个站点的督导员每天在工作时间上传带有时间、点位水印的照片至微信工作群打卡。他每天也会亲自到各个点位巡查并且也在群里打卡,确保督导员在岗。

2016年从部队转业至临海市汇溪镇,卢峰便投身到垃圾分类工作中,他总结出不少解决乡镇垃圾分类难题的办法。从对垃圾分类“一无所知”的“新兵”成长为临海

## 揭牌国际商事特设“共享法庭” 提供量身定制的涉外法律支持 黄岩这场专题活动 专为企业出海“撑腰”

本报讯(记者李筱筱)黄岩是中国模具之乡,台州制造业的发源地,外向型经济发达,对外贸易总额占GDP的三分之一,涉外经贸活动频繁,涉外纠纷也随之增加。8月25日下午,在黄岩模具小镇会客厅,黄岩区人民法院联合区商务局、区工商联,邀请国内涉外商事法律专家团队,100多家黄岩辖区内的外贸企业代表,开展“法护水手·畅行天下”民营企业涉外法律护航专题活动,优化辖区营商环境。

现场不仅有“中国企业海外出口产品合规风险与应对”讲座和“买卖合同审查、签订、履行的法律风险防范要点”提醒,企业代表和法律专家还通过圆桌对话等环节答疑互动交流。为了更好地应对辖区企业创新发展过程中的司法需求,黄岩区人民法院还为企业代表们发放了《企业常见法律风险防范30问手册》。

当天,该院联合区商务局揭牌国际商事特设“共享法庭”,公布“助企码上通”二维码,企业可通过扫描二维码加入“黄岩法院法治助企服务团”。

黄岩区人民法院党组书记、代院长赵勇表示,国际商事共享法庭的挂牌成立,是优化法治化营商环境的提升和补充,以专业化团队化解纠纷、多维度普法防范风险,合理回应企业多元的司法诉求,以优质高效的司法服务为民营经济高质量发展保驾护航。

近年来,黄岩区人民法院发挥司法职能作用,把优化法治化营商环境摆在更加突出位置,连续三年将优化营商环境(保障共富)工作专班纳入全年重点工作。

该院院出台《企业财产保全信用评估机制的工作指引》,以“保全置换”等方式降低企业因财产保全引发的资金链断裂风险,给优质的守信企业松绑。同时,常态化开展助企服务,组织涉企法律讲座,了解企业经营状况,发送风险提示,帮助企业解决生产经营上的法律问题,制定《黄岩法院司法护航行动方案》,主动为黄岩制造业转型升级提供法律指引。

“黄岩法院主动询问了解并及时回应解决企业的法律需求,特别是在外贸企业营商环境遭遇困难时,提供量身定制的涉外法律支持。”黄岩工艺品协会会长陶正昌说,这让广大民营企业切身感受到了法院的司法温度。

## 三门:

# 开展水产运输车“抛洒滴漏”专项整治行动

本报讯(通讯员吴炫莹)连日来,三门县综合行政执法局联合

执法中队联合公安等职能部门在蛇蟠乡海鲜码头车辆出口处设卡检查,对水产运输车“抛洒滴漏”行为开展专项整治行动。

开海后,海产品交易运输也迎来了繁忙时刻,运往各地的水产品络绎不绝,水产运输车“抛洒滴漏”现象也露出了苗头。执法人员在日常巡查中发现,随着水产运输车经过,污水顺着缝隙流到道路上,导致沿街路面腥味弥漫,严重影响居民生活环境。

为有效打击水产运输车“抛洒滴漏”现象,执法人员凌晨在海鲜码头出入口及主要路段设卡检查,逐辆检查水阀门,严格核对每辆货车的通行证。对不符合密闭化要求的车辆一律不予放行;对故意躲避监管、不关闭阀门沿路滴漏抛洒的车辆,从严从重处罚;对未改装或性能老化的车辆,督促整改;对连续多次被处罚的车辆列入“黑名单”管理。

该中队副中队长黄送送介绍,货车必须符合密闭化运输规范,车辆尾部安装接水槽或接水桶,渔获物必须采取桶装或袋装并密封、包扎,车辆也必须经专用通道到放水点放水,经现场执法、管理人员检查后方准上路。

此次专项整治行动将持续一个月时间,除了对违规车辆进行整治外,蛇蟠乡综合行政执法中队还督促蛇蟠海鲜码头落实源头管理责任,通过大喇叭早、晚播放宣传抛洒滴漏的危害,引导司机规范装载,防范“抛洒滴漏”,保持车辆外观整洁。

目前,蛇蟠乡综合行政执法中队和公安在海鲜码头轮流值守,根据夜间水产运输车流量情况调整人员安排,加大源头治理,营造干净整洁的路域环境。

# 迈过这道“启智门”,我是小学生啦!

本报讯(通讯员陈宇 杨俊烨文/摄)微风正好,阳光不燥,8月30日,天台县城中心小学迎来了新一届“小萌新”。

为了迎接孩子们的到来,该校举行了首次“开蒙启智,礼润童心”的新生入学仪式,一年级新生们在高年级哥哥姐姐的带领下,走红毯、寄语语、点朱砂、主题墙宣誓……穿过“启智门”,开启美好的校园生活。

少年有志,未来有望。校长姜忠帅寄语每一位新生,要和同伴交朋友,绽放友谊之花;和书本交朋友,徜徉知识海洋;和好习惯交朋友,生活充满阳光。

现场,校长和老师们为新生戴上印有“我是小学生啦”的入学纪念小红花。老师们亲自执笔,给孩子们点上了朱砂,祝福孩子眼明心亮,一点就通。

活动最后,孩子们展开双臂拥抱了各自爸爸妈妈,感恩父母养育之恩,也预示着家长将放手让孩子们开启成长新生活。



姜忠帅说,希望这场别开生面的新生入学仪式,能给新生留下一个有温度、有情怀、有创意的校园记忆,伴随他们度过美好的校园时光。

# 小小食安员“沉浸式” 体验暑期实践活动

本报讯(记者顾敏丹)为提高中小学生食品安全知识,近日,温岭市食药安办、温岭市市场监管局联合九龙小学,组织开展“我是小小食安宣传员”暑期食品安全实践活动。

在三和超市银泰店里的“你我我检”活动中,学生们当场随机抽取了蔬菜、红枣、糕点、米面等食材共计8个批次进行现场快速检测。在检测人员的指导下,学生们当起了“小小检测员”。

经检测,现场快检的8个批次产品均合格。紧接着,学生们在监管人员的带领下,学习食品选购注意事项,包括如何查看保质期、生产日期、贮存方式等。

在温岭市食品药品检验检测中心,工作人员详细介绍

食品检验的原理、流程以及食品检测基本知识,学生们分批观看食品药品安全科普视频、参加食品安全知识问答,积极动手参与小实验。

在实验室,检测人员用显微镜观察微生物,演示了“食醋中游离矿酸的测定”小实验。检测人员表示,食醋中若含有游离矿酸(硫酸、盐酸等),食用后会造消化不良、腹泻,长期食用会危害身体健康。

科普区内,学生们观看了《食品安全五要点》科普宣传片,还踊跃参加了“争当食品安全小卫士”的知识竞答。

活动结束后,家长陈女士说,今天的体验在孩子心中埋下一颗食安的种子,从小对食品安全有更多的关注和更直观的认识,非常有益。

# 临海市自然资源和规划局海域使用权挂牌出让公告

临海告字[2023]001号

经浙江省人民政府批准和临海市人民政府指定,临海市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让台州湾经济技术开发区一幅海域的使用权。现将有关事项公告如下:

## 一、标的物概况

标的物名称	海域位置	出让面积	用海类型 用海方式	规划指标要求			使用 年限	起始价 (万元)	竞买保证金 (万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
临海市2020-4出让海域使用权	台州湾经济技术开发区沧海路与圣塘路交汇西北角	总面积237602㎡(区块一:25232㎡;区块二:96090㎡;区块三:116280㎡)	用海类型为交通运输用海中的港口用海;用海方式为建设填海造地	40%-60%	≤1.8 (下限必须符合有关规定)	≥10% (上限必须符合有关规定)	50年	19500	4000

1. 建设项目规划条件相关要求:详见临自规条[2023]123号。  
2. 出让海域用于工业仓储物流基地建设,规划用途为二类物流仓储用地。  
3. 出让海域产业项目进入需符合临海市港区产业城主要产业及具体行业准入指标要求,严格限制房地产开发、低水平重复建设旅游休闲娱乐项目及污染海洋生态环境的项目。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠海域使用金或土地出让金行为的,法律法规及有关政策另有规定的除外)。竞买人须单独申请竞买,不接受联合申请。申请人须在2023年10月7日9:00时至2023年

总价款。若竞买人在临海市无与宗海竞买要求相对应的企业,则须在(网上交易成交确认书)签订之日起30日内在临海市境内登记注册一家与宗海竞买要求相对应的企业,并签订《海域使用权出让合同补充协议》。

四、竞买申请人在通过资格审查之后须登录临海市产权交易网上竞价系统(https://ggzyjy.linhai.gov.cn/cqjy/),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,方可参加该海域的网上竞买活动。

五、出让时间安排  
(一)公告时间:2023年8月31日至2023年9月28日。  
(二)报名时间:2023年10月7日9:00时至2023年10月16日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间为2023年10月16日15:00时,超出截止时间取消竞买资格)。

(三)挂牌时间:挂牌起始时间为2023年10月7日9:00时,挂牌截止时间:2023年10月19日9:00时。  
竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以临海市产权交易网上竞价系统服务时间为准。

本次海域使用权挂牌出让的详细资料和要求详见挂牌出让文件,并按文件规定的操作程序参加网上竞买。竞买人可于竞买报名期间在临海市公共资源交易网站上获取竞买文件。

六、首次进入临海市公共资源交易平台的竞买人需自行在临海市公共资源交易网上进行会员注册,注册地址http://www.linhai.gov.cn/ggzyjy/。

凡符合条件的竞买人在完成注册之后,须用注册时登记的银行账户向交易中心保证金账户通过直接转账的方式缴纳竞价规定金额的竞买保证金,随后在竞价时间登入网上竞价系统进行竞价。

竞买人需在竞价时间内自行登入网上竞价系统进行实时报价的查询和网上竞价:  
使用平台注册账号登入临海市产权交易网上竞价系统进行(https://ggzyjy.linhai.gov.cn/cqjy/);  
具体的竞价方法和规则详见挂牌出让文件。

竞买保证金形式:网上银行转账、电汇或汇票(须从本中心注册的银行账户(不接受其它账户)汇入)。

开户名:临海市公共资源交易中心;开户行:浙江临海农村商业银行股份

有限公司科技支行;  
竞买保证金账号:  
201000102293922000005;  
竞买保证金提交截止时间:2023年10月16日15:00;

临海市公共资源交易中心财务咨询电话:0576-85280673。  
七、竞得人缴纳的竞买保证金,由竞得人在缴清海域出让总价款后申请退还,不计付利息。未竞得人缴纳的竞买保证金,在挂牌活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。

八、其他需要公告的事项  
(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站、临海市公共资源交易中心网站、台州日报发布。

(二)咨询电话:  
1. 现场踏勘联系人:黄先生(电话:0576-85750002)  
规划联系人:李先生(电话:0576-89112318)

2. 临海市自然资源和规划局海域海岛管理科电话0576-85932523  
咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:30-17:30  
特此公告

临海市自然资源和规划局  
2023年8月31日